

拔出保险销，一手握住喇叭筒跟的手柄，另一只手紧握启闭阀的压把。对没有喷射软管的二氧化碳灭火器应把喇叭筒网上扳70°~90°。使用时，不能直接用手抓住喇叭筒外壁或金属连接管，防止手被冻伤。在扑救可燃液体火灾时，如已呈流淌状燃烧，则将泡沫由远而近喷射，使泡沫完全覆盖在燃烧液面上；如在容器内燃烧，应将泡沫射向容器的内壁，使泡沫沿着内壁流淌，逐步覆盖着火液面。切忌直接对准液面喷射，以免由于射流的冲击，反而将燃烧的液体冲散或冲出容器，扩大燃烧范围。在扑救固体物质火灾时，应将射流对准燃烧最猛烈处。灭火时随着有效喷射距离的缩短，使用者应逐渐向燃烧区靠近，并始终将泡沫喷在燃烧物上，直到扑灭。使用时，灭火器应始终保持倒置状态，否则会中断喷射。氮气作为喷射动力，将装在容器内的粉末呈雾状压出。

4.4 燃气行业灭火器的维护

燃气行业的灭火器维护要求，每次送修的灭火器数量不得超过计算单元配置灭火器总数量的1/4。超出是应选择相同类型和操作方法的灭火器替代，替代灭火器的灭火级别不应小于原配置灭火器的灭火级别。灭火器每半个月进行一次配置、外观检查。灭火器被挪动，缺少零部件，或使用场所性质发生变化应及时处置。灭火器检查记录应予以保留。燃气行业灭火器维修期限为出厂期满5年；首次维修以后每满2年维修一次。燃气行业灭火器的判废标准有筒体严重锈

蚀，锈蚀面积大于、等于筒体总面积的1/3，表面积有凹坑；筒体明显变形，机械损伤严重；器头存在裂纹、无泄压机构；筒体为平底等结构不合理；没有间歇喷射机构的手提式；没有生产厂名称和出厂年月，包括铭牌脱落，或虽有铭牌，但已经开不清生产厂名称，或出厂年月钢印无法识别；筒体有锡焊、铜焊或补缀等修补痕迹；被火烧过。燃气行业灭火器出厂或达到报废期限应报废，干粉灭火器的报废期限为10年，二氧化碳灭火器报废期限为12年。

据统计，截至2016年11月底，全国排查出的29 436处油气输送管道隐患已整改完成29 201处，整改率99.2%，环比提高0.3%；其中，7 390处重大隐患已整改完成7 370处，整改率99.7%，环比提高0.5%。截至目前，河北省共排查各类燃气设施隐患4 079处，隐患整治3 768处，移交属地安委会2处，隐患排查整治率92.4%。由于城市人口密度大、工业、事业和各类企业集中，燃气事业的安全管理不仅直接影响城市燃气事业的发展，更涉及到国家和人民生命财产的安全，因此灭火器在燃气行业的正确应用与配置在预防和扑救初期火灾中起到了关键的作用。全社会对燃气安全缺乏足够的认识，燃气事故不断上升，如何做好防止燃气火灾、爆炸事故的发生等方面的技术防范工作，在必须坚决执行安全制度和操作规程的同时，灭火器在燃气行业的应用与配置也起到了很关键的作用。

其它消息

上海燃气与香港中华煤气签署战略合作框架协议

2017年3月8日，上海申能集团全资子公司上海燃气（集团）有限公司与香港中华煤气有限公司（下称：中华煤气）签署《天然气战略合作框架协议》。双方将就进口液化天然气（LNG）、共同建设和运营江苏金坛地下储气库、推进长三角天然气管道联通线、对接车运LNG购销等项目开展一揽子战略合作，并继续探讨深化合作的空间。双方领导还对上海（国际）能创中心建设数据中心及光纤与

燃气管道结合的试点项目给予了具体的指导。

申能集团董事长王坚、总经理吴建雄等集团领导和香港中华煤气行政总裁陈永坚，中华煤气旗下港华燃气集团董事及执行副总裁纪伟毅等集团领导共同见证框架协议签约。相信两家都有150多年悠久历史的兄弟公司、百年老店强强联手一定会开创双方深入合作、发展共赢的崭新篇章。

（杨丽）